

孩子过度索要 众人教育劝导

本报讯(记者 韩睿 通讯员 高楠楠)称父母不给生活费,高中生小周寻求属地未采来社区帮助。网格员登门了解得知,原来是小周索要高价电脑无果对家长心生不满。随后,社区干部、网格员和民警找到孩子谈心,以《民法典》为依据展开批评教育和劝导,小周最终承认错误。

近日,小周多次联系社区反映,其父母不给生活费,自己无法正常生活。网格员登门走访后,了解到事情原委:小周上高中后因性格叛逆,和家长多次发生冲突,搬出家独自居住已有两年,父母按月付给生活费。但是,本来已有电脑的他最近想换一台价格近万元的顶配电脑,因家长不支持,遂来社区寻求帮助。据了解,小周父母收入并不高,抚养儿子

和各项家庭开销已是心力交瘁,现在根本拿不出近万元来购置电脑。

了解情况后,社区干部、网格员、民警一起登门对小周展开批评教育和劝导,大家劝说小周,父母和子女之间需要双向理解、关爱和宽容,孩子的消费数额要根据父母的负担能力和实际生活水平确定,不能过度向父母索取,要体谅家长的难处。经过长时间的调解,小周意识到了自己的错误,向父母道歉,并表示会尽快搬回家和父母一起生活。



律师说法

针对此事,山西瀛远律师事务所律师曹志东给出分析解读:《民法典》第26条规定“父母对未成年子女负有抚养、教育和保护的义务。”第1067条规定“父母不履行抚养义务的,未成年子女或者不能独立生活的成年子女,有要求父母给付抚养费的权利。”在这起事件中,小

周的父母每月都给小周生活费,保障他的基本生活学习,根据通常的社会观念,可以认为已经适当履行了抚养义务。小周所说的不给生活费,是父母没有满足其购买高价电脑的要求,而父母并没有这样的法律和道德义务。孩子无理由对父母一味进行索取,实不可取。及时培养孩子正确的人生观、价值观,改善家庭关系,才是家长的当务之急。

“12345”一周声音

>>结果反馈

●3月18日市民反映滨河西路小牛线口北侧1公里有路灯掉落。市城乡管理局回复,市城市照明管理中心已处理。

●3月18日市民反映玉门河南沿岸后北屯东路口桥上有碎石。万柏林区政府回复,蓝泰公司已第一时间安排人员清理。

●3月18日市民反映南海东街北二巷邵九巷口往南50米有污水井堵塞。市城乡管理局回复,已处理。

●3月19日市民反映玉兰东路大岩村附近垃圾站尘土飞扬。万柏林区政府回复,已通知该地负责人规范其垃圾作业行为。

●3月19日市民反映双塔西街青年路口红绿灯故障。市交警部门回复,已修复。

●3月20日市民反映龙城大街“汤如意”附近路段路

面有坑槽。市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心已处理。

●3月20日市民反映西留路泥向路路口附近有线缆脱落。太原联通回复,已修复脱落光缆。

●3月21日市民反映柳巷南路三圣庵口往东150米污水井堵塞外溢。市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心保障一所工作人员已处理。

●3月22日市民反映胜利街建设北路口西150米东向西方向车道有坑槽。市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心保障一所工作人员已处理。

●3月22日市民反映东中环路府东街口北向南方向车道有纸箱影响通行。杏花岭区政府回复,已安排保洁人员处理。

>>问题反映

●3月25日市民反映:小店区昌盛街真武路口四个方向交通信号灯故障,请相关部门核实处理。

●3月26日市民反映:晋源区晋阳大道由北向南方向隧道无灯光,影响通行。

●3月26日市民反映:小店区平阳路亲贤北街口东南角附近路面有井盖凹陷存在隐患。

●3月26日市民反映:万柏林区玉门河南沿岸下穿通道前进路至和平北路路段,非机动车道顶部照明设施不亮。

●3月27日市民反映:小店区师范街军民路口西南角,有雨水箅子堵塞。

●3月27日市民反映:晋

源区晋祠东门山西省农村信用社门口有大树倾倒影响通行。

●3月28日市民反映:小店区龙城大街81号山西农业大学龙城校区东侧道路有玻璃碎片影响通行。

●3月28日市民反映:小店区南中环街坞城路口西南角机动车道上,车辆乱停乱放影响通行。

●3月29日市民反映:万柏林区虎峪河北沿岸新矿苑路口下穿通道边沟盖板塌陷有隐患。

●3月29日市民反映:迎泽区建设南路亲贤北街口由东向西方向人行横道红绿灯故障。

郭晓华 整理

开展多样宣传 引导低碳祭扫

本报讯(记者 周利芳 通讯员 索晴霞 马锦丽 文/摄)清明节将至,我市各社区通过开展形式多样的“文明祭扫 绿色清明”宣传活动,引导辖区居民以文明、低碳、安全的方式进行祭祀,树立移风易俗新风尚。

在国际大都会社区,电子屏滚动播放着“倡导文明祭祀 弘扬清廉之风”等宣传内容,小区的宣传栏张贴有文明祭祀倡议书,小喇叭不停播报着文明祭扫倡议。

在并南二社区内,一摞摞文明祭扫袋摆放整齐,填写信息后,居民可根据所需领到祭扫袋。同时,社区工



作人员和志愿者积极向居民宣传文明低碳祭扫。

为让文明低碳祭扫成为清明节新风尚,各社区网格员积极引导居民下载“我的太原”App,进行线上预约服务。通过云追思、代祭扫等线上祭扫方式,

让大家逐步摒弃陈规陋习,树立绿色祭扫、平安清明的文明理念。

同时,各社区工作人员和志愿者还定时定点开展劝烧、防火巡逻等工作,对随意焚香燃纸行为及时劝阻。

空巢老人生日 社区送来祝福

本报讯(记者 韩睿 通讯员 荆娟丽)3月31日,是迎新北一巷东安苑小区张大爷80岁生日,由于子女都在外地,老人并不打算张罗。没想到,当天中午,属地朝阳社区网格员们带着蛋糕和蜡烛登门了,老两口又意外又惊喜,赶忙招呼进屋。

张大爷因患病长期不能出门,子女也都在外地,

生活起居靠老伴阎大娘照顾,两位老人一直也没有过生日的习惯,于是当天就都没提这件事。不料,到了中午,朝阳社区网格员们带着蛋糕和蜡烛登门了,老两口又意外又惊喜,赶忙招呼进屋。

随着蛋糕上蜡烛的点燃和众人合唱的歌曲《祝你生日快乐》响起,张大爷

脸上洋溢着感动的笑容,一边致谢网格员一边询问:“你们怎么知道我的生日是哪天呢?”

网格员表示,在她们的工作日志备忘录里,高龄空巢老人的生日、生活状况、急难事都记录得很清楚,同时,让辖区老人感受到温暖体贴也是社区的职责所在。

废品妨碍通行 “格格”协调解决

本报讯(记者 韩睿 通讯员 李广雯)65岁的张大娘常年捡拾废品放在居民楼前,有诸多隐患。一些邻居还常常把各类废品送给她,导致越积越多。机床西社区网格员龙云林登门协调,帮助老人把废品挪进家中储藏室,化解了矛盾。

3月31日上午,龙云林接到居民反映,辖区享堂南街80号院的张大娘常年

捡废品堆在单元门口和小区道路上,这些废品不但易燃,而且妨碍了住户通行。此外,还有不少院邻每天把各种纸箱子、盒子、废旧物品源源不断地送给老人,导致废品越堆越多。现在天气逐渐转暖,这些废品容易招来蚊虫,居民们十分反感。

龙云林看到张大娘家中有个储藏室空着,就和老人协商,能不能把废品

先放进这个屋子,然后每周让收购人员上门打包取走,老人表示同意。

随后,网格员帮助张大娘将所有废品放入储藏室,又将门口和小区清理干净。居民下楼后看到这一幕,纷纷为网格员点赞。

网格网